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31 marca – 1 kwietnia 2017 r.



Rzeszów, Polska

Międzynarodowa interdyscyplinarna konferencja naukowa

«Syberia оczami zesłanego dzieckа»
Sekcja Slawistyczna Koła Naukowego Rusycystów działająca przy Katedrze Filologii Rosyjskiej Uniwersytetu Rzeszowskiego serdecznie zaprasza studentów, doktorantów, młodych pracowników nauki na międzynarodową interdyscyplinarną konferencję naukową „Syberia oczami zesłanego dziecka”. Konferencja odbędzie się w dniach 31 marca – 1 kwietnia 2017 r. w Katedrze Filologii Rosyjskiej Uniwersytetu Rzeszowskiego. Mile widziane są wszelkie referaty dotyczące języka, kultury i literatury szeroko rozumianej. Przewidujemy druk artykułów w tomie pokonferencyjnym. Języki konferencyjne – polski i rosyjski. 

W programie konferencji – referat plenarny pani prezes Zarządu Oddziału Związku Sybiraków w Rzeszowie, Danuty Zbyszyńskiej oraz spotkanie z naocznymi świadkami – zesłańcami syberyjskimi, którzy opowiedzą o swoich przeżyciach, trudach i ciężkim losie zesłańca. Dla chętnych – zwiedzanie Zamku w Łańcucie (z powozownią i storczykarnią).

Uwaga!

Wypełniony formularz zgłoszeniowy i tekst referatu (15 minut) prosimy przesyłać na adres: syberia_konferencja@wp.pl do dnia 10 marca 2017 r.

Dla osób, które w pierwszej kolejności nadeślą zgłoszenia na konferencję, zapewniamy rezerwację noclegu w Domu Studenta UR „Filon”, ul. M. Ćwiklińskiej 2, 35-001 Rzeszów (cena 35 zł. za nocleg). Nie pokrywamy kosztów podróży i noclegu. 

Komitet Organizacyjny Konferencji: Sekcja Slawistyczna Koła Naukowego Rusycystów, Katedra Filologii Rosyjskiej

Adres: Al. mjr. W.  Kopisto 2b, 35-315 Rzeszów; tel.: 48 17 872 12 20; 

e-mail konferencji: syberia_konferencja@wp.pl

WYMOGI EDYTORSKIE

Objętość tekstu: 5-7 stron; 

czcionka: Times New Roman; 

rozmiar liter: 14; dla przypisów: 10; 

odstęp między wersami: 1,5 wiersza, dla przypisów 1 wiersz; 

marginesy standardowe: 2,5 cm. 

W artykule należy zamieścić: imię i nazwisko autora w prawym górnym rogu wytłuszczone i kursywą, w nawiasie miejscowość, niżej tytuł tekstu: wyśrodkowany, wytłuszczony, Times New Roman 14 pkt., pogrubiona.

Przypisy i odwołania bibliograficzne: 

przypisy bibliograficzne należy umieszczać w tekście w sposób następujący: (Tadeusiewicz 1993: 33-35); 

przypisy (inne informacje niż odniesienia do literatury) przygotowane poprzez opcję „Wstaw przypis” należy zamieszczać u dołu strony artykułu (Times New Roman 10 pkt.; interlinia 1, numeracja ciągła w całym artykule – automatyczna, cyfry arabskie);
teksty powinny zawierać streszczenie w języku angielskim (do 100 wyrazów);
spis literatury należy podawać w porządku alfabetycznym na końcu artykułu (Times New Roman 12 pkt.; interlinia 1,0).
Język konferencji – polski i rosyjski. 

Istnieje możliwość zaocznego uczestnictwa w konferencji.

